

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. —
 Vidéken: " " " " 4. 50F.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.



SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 Debrecen, Fő tér, Lamprecht-palota, földszint,
 az udvaron belül.

A magyar delegáció a királynál. — Távirati tudósítás. —

Budapest, május 15.

Ő Felsége a király ma déli 1 órakor fogadta a hagyományos szertartás között a magyar delegációt. Ezt megelőzőleg déli 12 órakor a delegátusok az országháza delegációs termében összegyűltek, ahol Széll Kálmán elnök megismertette velük az őfelségéhez intézendő beszéd tartalmát.

Az országos bizottság tagjai, akik túlyomó részben nemzeti díszöltönyben, többen katonai díszegyenruhában voltak, azután Budavárába hajtottak s a királyi várak fehértermében gyülekeztek, a honnan néhány perccel 1 ór előtt Apponyi Lajos gróf, magyarországi udvarnagy vezetésével a nagy kihallgatási terembe vonultak, ott a trón előtt félkörben állást foglaltak.

A teremben Goluehovszki gróf, Pitreich lovag s Burián báró közös miniszterek, továbbá Tisza István gróf miniszterelnök, valamint Festetics Tasziló zászlós ur, mint a főkamaramester helyettese és Paar gróf lovassági tábornok, őfelsége főhadsegéde már jelen voltak.

Festetics Tasziló gróf jelentősére őfelsége, aki lovassági tábornoki díszegyenruhában volt, a kihallgatási terembe lépett és az emelvényen a trónszék előtt állott meg.

A királyt beléptekor a jelen voltak lelkes éljenzéssel üdvözölték.

Festetics Tasziló gróf az emelvény baloldalán foglalt állást, mellette Paar gróf, néhány lépcsőnyire balra a közös miniszterek álltak; elől, az emelvény bal oldalán volt Tisza István gróf miniszterelnök, míg Apponyi Lajos gróf és Doiancourt őrnagy, szárnysegéd az emelvény másik oldala mellett állottak meg.

Széll Kálmán beszéde.

Széll Kálmán mint a delegáció elnöke, a félkörből kilépve, a következő beszédet intézte őfelségéhez:

Császári és Apostoli királyi Felség!

Legkegyelmesebb Urunk!

A közös ügyek tárgyalására hivatott országos bizottságok intézményének

fennállása óta gyakorolt szokás hozza a Felséged által ezen évre összehívott országos bizottságot is Felséged trónjának zsumolya elé.

De nemcsak ez a hagyományos szokás vezet bennünket Felséged legmagasabb színe elé. Szívünk érdemei kösztetnek erre, hogy kifejezzük ez alkalommal is örökölt hűségünket és bizottságunk Felségedet tétlenül ragaszkodásunkról és odaadó hűdelatunkról.

Alig pár hónapja fejezte be ezen országos bizottság elődje törvénytartó teendőit.

Ezen rövid időköz alatt a nemzetközi viszonyokban és azokban a kérdésekben, a melyek a mi feladatunkat érintik, alig állottak be oly változások, melyek azokat a szempontokat módosítanák, a melyek az előző országos bizottság elhatározásaira mérvadóok voltak.

Gondoskodni fogunk mi is azokról az eszközökről, a melyek a közös védelem hatályos és sikeres biztosítására szükségesek, áldozatkészséggel és megfontolással annak, mit kíván multhatatlanul a monarchia és Magyarország bizottsága és mit bír el a szent István korona országai gazdasági ereje.

Belső megnyugvással láttuk, hogy az a barátságos, jó viszony, a mely a hatalmak között és közöttünk fennáll, mindinkább megszilárdult és hogy bensőségben és szilárdságban nyert az a szövetség, a mely a mi politikánknak közel negyedszázad óta sarkköve és a melynek értékét és erejét az bizonyítja legjobban, hogy Európa közudatába ment az immár az a meggyőződés, hogy a hármass szövetség nem csak a szövetséges álló hatalmak érdekének felel meg, de hogy az senki ellen irányozva nem lévén, az európai béke és az egyensúlyozott hatalmi viszonyok egyik főbiztosítékát képezi.

Messze a keleten ádáz küzdelem dúl. Bár érdekeink ott közvetlenül érintve nincsenek, mégis emberi szempontból és azon visszahatásnál fogva, a melyet ez a háború az összes európai pénzügyi és gazdasági viszonyokra gyakorolhat, minél előbbi befejezését óhajtjuk.

Felséged vitéz s a múltban oly sok dicsőséget aratott hadserege, a mely a monarchia és az ország biztonsága felett őrködik s a mely a miénk is, mert ebben rojják le a mi fiaink a haza iránti védelmi kötelezettségüket, a melynek tehát egy része a mi vértünkbeli való vér. Felséged legmagasabb intencióhoz képest, melyeknek megvalósítására mindenkor készséggel járult a két államnak képvisellete, a belterjes fejlődés oly fokán áll, hogy a teljes megnyugvás érzetével tekintünk feléje.

A mit a fejlődés törvényei és a felgyerzés tökéletesítése multhatatlanul megkívánnak a hadsereg harc képességének erősítésére: felajánljuk áldozatkészséggel; de az ország gazdasági erejének határait túllépni nem szabad és nem fogjuk; mert az érintetlen gazdasági szervezet az

állami életnek, sőt magának az állam biztonságának is szintén elengedhetetlen előfeltétele.

Felséges ur! Legkegyelmesebb urunk! Felséged atyai uralkodása lénelatát mutatja fel azon tényeknek, a melyek időkaikban és nagy céljaikban igazán fejlődelmiek. Felséged hű magyar nemzetével együtt érez jó és balsorsban. A mikor a magyar állam ezeréves fennállásának emléket tiltó, Felséged a nemzeti kegyelet legszentebb érzéseiben forrt össze a nemzettel.

És csak az imént is, erről a magaslattól mindeneiket áttökintve megértette a nemzeti érzések egyik legerősebb luktetését.

Egy nagy múlt történelmi nagy alakja emlékének kegyelletes megőrzésében kezdeményező szózatával kereste fel a nemzet szívét.

Felséged e magasztos tényben az atyai szeretet melegítő sugarával világított be a nemzet lelkébe, a mely kegyellettől csüng dicsőséges és viszontagság-teljes multja nagy alakjain.

A nemzet hálás érte királyá iránt, a ki tudja, hogy az a trón nyugszik a legbiztosabb alapokon, a mely a nemzet szívébe ereszti be gyökereit; a nemzet pedig tudja, hogy a jövő nemzedékek boldogsága és a magyar állam fennállása függ attól, hogy király és nemzet egyetértésben és együttérzésben forrjanak össze.

Hiszen a korona legszebb ékessége a nemzet szeretete; a korona dicsősége és fénye pedig a nemzet ereje.

A magyar nép királyához hűséges: öröklött és köteles érzés ez.

Felséged ezt a köteles hűséget és ragaszkodást átalakította rajongó szeretetté és lelkes odaadással.

A magyar nemzet királyához nemcsak a törvény parancsoló erejénél fogva, de szíve érzéseivel ragaszkodik.

A Mindenható áldása kísérje a mi királyunkat, minden lépésében és minden tettében. Eljen a király! (Leleges éljenzés.)

A király válasza.

Ő felsége erre következőleg válaszolt:

Hű ragaszkodásuk biztosítását őszinte meglelégedéssel fogadom és szívből jövő köszönetet mondok érte Önöknek.

Viszonyaink az összes hatalmakkal állandóan a legjobbak. Szövetségeinkkel való szilárd viszonyunk, kiegészítve ama szoros egyetértéssel, melyet a monarchia Oroszországgal a balkánok között ápol, bizalommal tölt el kontinensünk állapotainak békes fejlődését illetőleg.

Az európai Törökország néhány vilajetében a műrztégi programmn alapján megkezdett reformmú örvendésesen halad előre és az ezen területeken lassanként beálló nyugalom mellett remélhe-

Csipkefüggönyök tisztítását

hifogástalanul teljesíti



HRABÉCZY ANTAL

ruhafestő és vegytisztító intézete
 DEBRECZEN, Széchenyi-
 utca 42-ik szám.

töleg nemsokára kedvező eredményeket fog felmutatni.

Mélyen elszomorító az a küzdelem, mely Kelet-Azsiában dúl és emberéletben máris ennyi sok áldozatot követelt.

Vajha az isteni Gondviselés szűk határokat szabna időben és térben ez öldöklő tusának és mielőbb ismét részletné a világot a béke mérhetetlen áldásaiban.

Hadügyi kormányzatom a hadsereg fenntartása érdekében emelt folyó követeléseiben a múlt évi megszavazás keretében marad, fegyverek és hadi anyagok gyorsabb beszerzésére azonban külön hitelt kér.

Hadi tengerészetemnek a megkezdett hajóépítések és gyorsabb felszerelések gyorsabb keresztülvitele céljából van nagyobb hiteltelisége.

E nagyobb követelésekkel szemben a következő években a hadsereg rendkívüli szükségleténél és a hadi tengerészet évi költségvetésében tetemes megtakarítások fognak eszközölteni.

A tervezett gyorsabb beszerzések és pótlások a fegyveres erő harcászását fejlesztik és egyszersmind gazdasági előnyt is biztosítanak.

Bosznijában és Hercegovinában a viszonyok rendezés és tökéletesen nyugodt fejlődésben vannak és a tartományok közigazgatási költségeiket ezerkilencszázötben is növekvő szükségleteik dacára saját bevételeikből fogják fedezni.

Meg levén győződve, hogy a szokott belátással és hazafias buzgalommal fognak a benyújtott előterjesztések megbírálásához hozzá látni, működésükhöz jó sikert kívánok és teljes szívből üdvözlöm Önöket! (Lelkes eljenzés.)

Ő Felsege az éljenzések elhangzása után az emelvénnyel lezállott és huzamosabb ideig a delegáció tagjaival cerelet tartott.

TÁVIRATOK.

Rendjel osztás.

Belgrád, május 15. Péter király Ferdinand fejedelemnek a Karagyorgyevics-rend első osztályu csillagát adományozta. A két uralkodó kíséretét kölcsönösen rendjelekkel ajándékozta meg.

Dejeuner az udvarnagynál.

Budapest, május 16. Apponyi Lajos gróf, magyarországi udvarnagy és neje Tcherr-Thoss Margit grófnő szombaton déli 1 órakor Andrassy-uti villájukban dejeunerert adtak, a melyen résztvettek: Bánffy Miklós herceg és neje, Csekonics Endre gróf és neje, Andrassy Tivadar gróf és neje, Apponyi Sándor gróf és neje, Esterházy Ferenc gróf és neje, Festetics Pál gróf és neje, Johnstone Alan angol nagykövetségi tanácsos és neje, Andrassy Sándor gróf és neje, Khuen-Hédervary Károly gróf, Széchenyi Gyula gróf, Andrassy Gyula gróf, a család részéről jelen voltak még Teréz és Adél grófnők, valamint Gyula, Antal és Henrik grófok.

A keleti háború.

Pétervár, május 15. A határőrségek és hűtérítőktől érkezett

jelentések szerint Dupudziaseben, Kuandesendsetől délkeletre 40 kilométerrel a kínaiak között felkelés készül az oroszok és keresztények ellen.

Tokio, május 15. Kuroki tábornok azt jelenti, hogy egy japán csapat 7-én megszállta Kuantien-esenget. Egy másik japán gyalogság 11-én ellenséges lovasságot üldözött, mely Sulichanba vonult vissza és két katonát egy hadnagyot fogságba ejtett.

Chicago, május 15. A „Daily News“ jelenti Csifuból: A midőn az ujság tudósítójától bérelt bárka reggel Port-Arthur magasságára érkezett, ott heves ostrom folyt. A meddig látni lehetett a Jakunu japán cirkálóhajó egy másik cirkáló egy ágyunaszád és egy esatahajó a kikötőbe mentek, miután a kikötő bejáratán erőszakkal bevonultak. Röviddel napfelkelte után heves tüzelés kezdődött, a mely hír szerint még folyton tart.

Vasuti szerencsétlenség.

Nagy-Szöllös, május 15. Tegnap Tolnay üzletvezető Fehértón vette az értesítést az ittent összeütőközésről, onnan azonnal különvonaton ideutazott, megállapította a vizsgálat folyamán, hogy a mulasztás egyedül Cyrándi váltóórt terheli. A súlyosan sérülteket bevitték a kórházba gyógyellátásra, ahonnan aztán el is bocsájtották azonnal és a legközelebbi vonattal el is utaztak. A vonatok rendszeren közlekednek.

Szobrot Kinizsi Pálnak!

A Hollós Mátyás daliái közül vitéz Kinizsi Pál neve van legfényesebb betűkkel beírva a magyar szabadságharcok történetébe. A magyar vitézség öltött testet benne, a szittya Achilles ő, édes testvére a virtusban jó Toldi Miklósnak. Neve azonban csak a történelem lapjain és a legendában él, emléket nem őri szobor a vérelláztatott magyar földön. Veszprémmegye alispánja: Kolossy József most lelkes felhívást intéz a magyar nemzethez azzal a hazafias kérdéssel, hogy vitéz Kinizsi Pálnak Nagyvázszyban emelendő szobrára gyűjtsék össze a megfelelő összeget. A veszprémi alispán Debrecen város tanácsának is megküldte a lelkes hangú felhívást, melynek szebb része a következő:

Magyarok! Emlékezzünk a régiekről, dicsérjük a hősokeket, ha azt akarjuk, hogy e hazának még hős fia legyenek. Dicsérjük Kinizsit, védjük meg emléket az ellen a hazátlan racionalizmus ellen, mely szentségtörően csak „vérből gázoló vadállatot“ mer látni a legvitézebb magyar daliában. A rövidlátó rágalom feleli, hogy Kinizsi a XV-ik században élt és hogy senki se lehet mentes

kora hibáitól, — de mindenképp bűnösen feleli azt, hogy épp a becsmérelt Kinizsi volt az, a ki Európát és kulturáját megvédte a mohamedán Azsia ellen. Senki a kultura nevében ne bántsa Kinizsit, mert hisz az a nyugati kultura csak azért növekedhetett olyan nagyra, mert Európa kapujában, Magyarországon hősi magyar kar állta útját a fenyegető töröknek. Ebben a harcban, a nyugati művelődésért vértett el a magyar, ezért maradtunk mi el Európától: ha a hálátlan Európa elfeledte volna, jusson legalább nekünk eszünkbe! Mátyás, lángelméje e földnek első birodalmává emelte Magyarhont, jólétet, hirt szerzett e hazának és midőn e kines védelmére az új-kor első állandó hadseregét megteremtette, abban a hős Kinizsinek volt a legnagyobb része. Nem gyáva becsmérlés, hanem elismerő tisztelet emlékének!

Van lelkük a romoknak is és mi végre megértettük a nagyvázszyi romok szavát. Megihlette e szó szívünket s elhatároztuk, hogy itt, az ő városában emléket állítunk, szobrot emelünk a testet vett magyar vitézének, hős Kinizsi Pálnak. Hadd süvegelje meg a kislelkű racionalizmus, a magyar újság pedig ne a kultura veszedelmét félje, hanem a kultura megmentőjét ünnepelje Mátyás király legvitézebb katonájában.

Honfitársainkhoz fordulunk, az ő áldozatkészségük elé járulunk lelkes tervünkkel, jámbor szándékunkkal. Szépen kérünk minden magyar embert: áldozzon ez emlékre és ismeresei közt is gyűjtést indítson mentül szélesebb körben!

Dicsérjük a hősokeket, ha azt akarjuk, hogy e hazának még hős fia legyenek!

Kubelik János diadala.

— Párizsi hangversenyek —

Kubelik János most már debreceni polgár s az ő dicsősége a miénk is.

A világhírű művészek fényes diadala voltak eddig, de minden eddigieket felülmul az az ünneplés, melyben Franciaország fővárosa: Páris részelteti Kubeliket.

Az elragadtatás hangján emlékszik meg Kubelik kiválóan, hatalmasan nagy hegedű-művészetéről az egész francia sajtó, sőt még a Figaró-val, a mely nem csak ez idő szerint, de a messzi multakban is pártállnak, egyedülállónak mondja Kubelik hegedű-játékát.

Páris pedig ujjong s mint hajdan a királyságok fénykorában uralkodóit, úgy ünnepli Kubeliket.

Kubelik e hó 11-én kezdte meg hangversenyét a Chatelett-színházban, a hol 3 hangversenyt tervezett. A közönséget első hangversenyével olyan frenetikus lelkesedésbe hozta, hogy még 3 estét azonnal meghirdettek a Trocaders hangverseny-termében. A jegyek pedig már az első napon mind elfogytak.

Kubelik tartott egy házi hangversenyt a Figaro szerkesztőségében, a hol részt vettek azon Páris előkelőségei. Ott volt Kubelikné Széll Marianne is, a ki szépségével nagy feltűnést kelt a franciák fővárosában.

Mihalovits J. gyógyszerháza a „Kigyó“-hoz Debreczen, főtér, a városhízzal szemben.

Ajánlja Harmat arczporát (pouder), mely készítmény üde színt kölcsönöz az arcznak s nem ronja az arczbőrt. Kitűnő illatu, teljesen ártalmatlan volta, valamint érnomsága által vetekeedik bármilyen arcz- vagy rizsporral. Jól tapad s igen jól fed. A Harmat-öréme a Harmat szappannal együtt használva az arczbőrt üdév, széppé teszi s megóvja a megránczosodástól. (Kapható 3 színben: fehér, rózsza, crém s inben.) Mintadoboz Harmat-pouder ára 50 fillér. Nagy doboz ára 1 korona és 2 korona. Ajánlja továbbá következő arczporait: Berlini Fetpouder (3féle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz ára 1 korona s 1 korona 60 fillér. Velutin pouder (3féle színben) kis doboz 60 fillér, nagy doboz 4 korona.

UJDONSÁGOK

Fényes hangverseny Debrecenben.

— Küldöttség Simonffy Emilnél. —
Debrecen, május 16.

Minden ízében nagyszabásúnak és fényesnek ígérkező hangverseny előkészítéséről tettünk hírt.

A mozgalom a fővárosból indul ki, bele vonva a vidéki nagy városokat is. A hangverseny célja, hogy id. Abrányi Kornélnek a fővárosban díszes szobrot emeljenek.

A zenei élet legjobbjai, az írók, művészek egész sora mutatkoznak közre, hogy a magyar zeneélet megteremtőjének id. Abrányi Kornélnek maradandó díszes emléke melletten ott álljon a főváros egyik díszes terén. Megyék, városok hatóságai, különféle társadalmi körök és egyletek jelentették be már csatlakozásukat és közreműködésüket, hogy annál jobban biztosíthassák annak erkölcsi és anyagi sikerét.

A tulajdonképpeni hangversenyt egy budapesti és külföldi művészgárda tartaná és 19 városban rendezne előadást, mely hat hónapot venne igénybe.

Ennek a nagyarányú hangversenynek előkészítésére tegnap városunkba érkezett Lengyel Dezső, az országos bizottság elnöke. Hisszük, hogy az a lelkes kitartó buzgalom, melylyel Lengyel Dezső hivatását végzi Debrecenben is viszhangra talál és sikerülni fog neki azokat a vezető férfiakat megnyerni, kiket az ügy érdekében kiszemelt.

Lengyel Dezső első sorban a zenédét fogja felkérni, hogy a debreceni hangverseny rendezését magáéva tegye. Ma délben egy hármastagú küldöttség élén tisztelegni fog Simonffy Emilnél, a zenede elnöknél, hogy a hangverseny érdekében megnyerjék. Együttal felfogják szólni a dalegyletet is, hogy csatlakozásra bírják.

A nagyszabású hangversenyt decemberben a Bika-szálloda dísztermében fogják megtartani.

* **Szemle a honvédség fölött.** Klobucsár altábornagy — adlatus, a honvédség felügyelője, tegnap Debrecenbe érkezett. Az altábornagy ma szemlét tart a helyi honvédszerekek gyakorlatai fölött.

* **Személyi hír.** Benedek János orsz. képviselő Debrecenbe érkezett.

* **Uj bérpaloták Debrecenben.** Megirtuk tegnap, hogy özv. Steinfeld Mihályné két emeletes bérpalotát épített Piac-utcai háza helyén. Ezzel kapcsolatosan arról értesülünk, hogy Fischer Adolf is lebontatja a Steinfeld-épület mellett lévő földszintes házát és szintén két emeletes palotát emeltet. Mindkét bérház építését augusztus elsején kezdik meg.

* **Bosznay István sikere.** Bosznay István, a mi jeles festőművésztünk újabb dícsőség érte. Az állam 1500 koronáért megvette „Tavaszkor” című gyönyörű tájképet, melyet Bosznay a Képzőművészeti Társulat tavaszi tárlatára állított ki.

* **Vadászat engedély nélkül.** Kiss Mihály és Szalóki János hajduböszörményi lakosokat tegnap délelőtt az erdőőr rajta csípte, hogy engedély nélkül vadásztak. Mindkettő fegyverét elkobozta s egyúttal bünyefitő feljelentést tett ellenük.

* **Katonai megszállás megszüntetése a vasutakon.** Néhing Miksa. es. és kir. őrnagy, a debreceni üzletvezetőség területére kirendelt katonai parancsnok és dr. Kriváchy Géza m. kir. államvasuti titkár az üzletvezetőség nagyobb állomásait

megvizsgálták s miután az egész vonalon egy katonai, mint vasuti fegyelem szempontjából mindent teljesen rendben találtak. A hadtestparancsnokság elrendelte, hogy a debreceni üzletvezetőség területén levő katonai vonalparancsnokság és állomási katonai parancsnokságok bevonassanak, illetve azok megszűnjenek. A katonai szolgálatra behívott vasuti alkalmazottak azonban további rendelkezésig katonai fegyelem alá tartoznak és katonai egyenruhában tartoznak szolgálatot teljesíteni.

* **Bizalmas rendelkezés a vasutasoknak.** A debreceni üzletvezetőség területén minden vasuti hivatalnok és alkalmazottal tudatták a kereskedelmi miniszter ama rendelkezését, hogy mindazon elbocsájtott vagy fegyelmi vizsgálat alatt álló vasutasal, a kik a vasuti sztrájkban vezető szerepet játszottak tilos az érintkezés.

* **Tettenért betörő.** Jó fogást csinált tegnap este a Degenfeld-terén poszton álló 8-as számú rendőr. Este egy 10 óra tájban ugyanis gyanusnak tűnt fel neki, hogy a Csapó- és Piac-utca sarkán levő Klein Ferenc-féle pálinkamérésből egy ember távozik. A pálinkamérést a tulajdonos már régen bezárta s haza távozott, az éjjeli látogató tehát aligha járhatott jószándékkal az üzletben. Hirtelen eleje került s mielőtt megugorhatott volna, nyakon csípte. A büntügyi osztálynál azután kiderült, hogy az illetőt Dalny Mihálynak hívják, régebben hentes volt Klein Ferencnél. Az üzletbe vezető ajtókulcsot ellopta, melynek segítségével könnyen bejutott az üzletbe. A nála talált kis csomagban két korona 2 fillér középsőt, 9 szivart és 9 darab nagyedei fürdőbe szülő jegvet találtak. Dalny saját beismerése szerint már egy ízben, szombaton hasonló módon behatolt az üzletbe, a mikor is két üveg sert vitt magával. A betörőt letartóztatták.

* **Református nőegylet.** A debreceni jótékony nőegylet tudvalegőleg megváltoztatta címét s Református nőegylet-té alakult át. — Törvényhatóságunk eme közgyűlési határozatot jóváhagyta, de a nőegylet több tagja Gál Józsefné és V. Szabó Jánosné urasszonyokkal élükön megfélembizték ezt a határozatot. A felebbzést tegnap terjesztette fel Kovács József polgármester Tisza István belügyminiszternek, a ki e kérdésben véglegesen fog dönteni.

* **Debreceni pékek kívánságai.** Előre boesátjuk, hogy ezek a kívánságok nagyon szerények s annyival inkább hiszszük, hogy teljesülni fognak, mert a debreceni pékmesterek már a múlt hó 23-án írásban kötelezték magukat, hogy teljesíteni fogják. A debreceni pékmunkások ugyanis tekintettel a piac, illetve élelmi szerek drágaságára, azzal a kívánsággal léptek fel, hogy az ebéd-pénzüket hétköznapon 1 koronáról 1 korona 40 fillérre, vasárnapokon és ünnepnapokon pedig 1 korona 60 fillérre emeljék fel a mesterek. Április hónapban a mesterek meg is ígérték, hogy eleget tesznek a követeléseknek, de azután elfelejtkeztek ígéretükről. Tegnap azután a debreceni pék-munkások gyűlésre jöttek össze Stéfan Gyula elnöklété alatt, mely a rendőri jelentés szerint teljes csendben, higgadt komolysággal folyt le. Beszélt a budapesti szaktársak részéről kiküldött Molitorisz Gyula, aki azt javasolta,

hogy ha sztrájkolni akarnak, csak azon mestereknél szüntessék be a munkát, a kik nem teljesítik a kívánságukat. A jelen levők el is határozták, hogy ma reggel 6 órakor mindazon pékműhelyekben, a hol az ebéd-pénzt az óhajtások szerint fel nem emelik a mesterek, beszüntetik a munkát. Azok azonban, a kik a munkások kívánságainak eleget tesznek, a sztrájk miatt kárt nem fognak szenvedni, miután a sztrájk csak részleges lesz. — A gyűlésen a rendőrség részéről Vetőssy Béla fogalmazó és Szócsa biztos voltak jelen.

* **A pékek sztrájkja kitört.** Ma reggeli órákban a Lamprecht-féle péküzletben alkalmazott segítők elhagyták a műhelyüket. Ezzel a péksztrájk megkezdődött. A Lamprecht munkásait rövidesen fogja követni a többiek is.

* **Találtatott.** Tegnap délután 5 óra tájban a Hatvan-utcán egy selyem rojtos kendő találtatott. Igazolt tulajdonosa a büntügyi osztálynál átveheti.

* **Elgázolt kis leány.** Egy gyorsan száguldó kerékpáros tegnap elgázolta Vas István helybeli Árpádtéri lakos 7 éves kis leányát Rózát, a ki súlyos sérüléseket szenvedett. Szülei lakására szállították a szegény kis leányt, a biciklista ellen pedig megindították az eljárást.

* **Ma este az Angol-királynő vendéglő éttermében Magyarai testvérek zenekara játszik.**

* **Olcsó pénzkölcsönöket jelzállogra,** személyhitelre gyorsan kieszaközöl Rácz Béla bankiródjaja Debrecen, Csapó-u. 12. Törlesztéses kölcsönöket, földbirtokra, bérházakra.

* **Tennis és turistaingek Feketénél.**

DONOGÁN és SOMOSSY

Kunz József és Társa utódai
Debreczen, Kistemplombazár.

==== Óriási raktár ====

szőnyegekben,

Függöny, ágy- és asztalterítő,
BUTORSZÖVETEK,

==== Linleum. ====

!! OLCSÓ ÁRAK !!

Van szerencsém tudatni a n. é. közönséggel, hogy

Szabó Lajos fiait urak
Szent-Annai szőlőtelepének

„asztali-bor“

termését megszereztem és azt literenként 30 krajczárért árusítom.

Hektoliter vételénél engedmény.
Állandó raktár különböző hegyi és csemege borokból.

Tisztelettel

Máyer Jenő.

